

网传喝弱碱性水能生儿子、降尿酸?

“山姆”客服:只是普通矿泉水;专科医生:无科学依据

■记者 朱丹华
通讯员 林曼君
伍世军

近日,“矿泉水被传能生儿子被抢脱销”话题登上微博热搜。话题中的矿泉水是“山姆”自有品牌的一款弱碱性天然矿泉水,有网友甚至直接称其为“生仔水”。不过,“山姆”客服以及专科医生均表示这种观点并不科学。

福州有售“网红”水

记者搜索网络发现,连日来各界对该话题的讨论颇为热烈,新周刊、搜狐新闻、财经网等均在官方

微博上发表了对该观点的辟谣。但也有网友在评论区现身说法,表示“怀孕前和老公确实一直在喝这个水,刚生了个儿子”等。此外,还有部分网友发声说,这款矿泉水能降尿酸、中和胃酸。但山姆会员商店客服2日回应称,这是山姆的自有品牌产品,只是普通矿泉水,上述说法没有科学依据。

记者在“山姆会员商店”官方App上看到,这款矿泉水产品源自广西巴马县长寿山,有300毫升和4升两种规格。该矿泉水可全国配送,在福州线上、线下门店均有销售。

“易生儿子”不靠谱

据了解,喝碱性矿泉水能生男孩的认识误区并非首次出现,往年也曾被用于其他弱碱性或碱性矿泉水产品。

对此,福建省妇产医院产科副主任刘兆董告诉记者:“碱性体质”是个伪概念。无论是吃碱性食物、喝碱性矿泉水,还是用碱性液体冲洗女性私处,都不会影响宝宝的性别,乱用洗液反而可能破坏私处环境,诱发阴道炎等妇科病。”

“可降尿酸”无依据

至于喝弱碱性水不能

能降尿酸、中和胃酸的问题,福建省第二人民医院风湿与免疫科副主任医师吴方真认为:“目前没有任何证据表明,喝弱碱性水能降尿酸。”吴方真还表示,虽然碱性水可能在一定程度上影响尿液酸碱度,使尿液被碱化,但不能直接降低血液中的尿酸水平。

吴方真医生同时表示,适当喝一些碱性或弱碱性水可能帮助中和胃酸,但若长期过量饮用弱碱性或碱性水,可能干扰胃酸的正常生理功能,对消化造成不良影响。

6日至8日晚上海峡奥体中心举办演唱会 尽量乘地铁公交出行

■记者 赵铮艳 刘珺 肖远强 通讯员 陈晶晶 侯宗恒

福州晚报讯 6日至8日每日19时至22时30分,海峡奥体中心将举办演唱会,预计每场观演人数达4.5万人次。观看演出市民应安排好出行时间和线路,尽量选择地铁、公交出行。请收好以下出行指南。

公共交通:

加密运营趟次。6日至8日每日16时至18时期间,途经海峡奥体中心建新南路、奥体路、东岭路、福湾辅路的11路、18路、47路、81路、126路、138路、194路、302路、311路、351路、357路、359路、148路、156路、212路快线、325路、329路、337路、地铁接驳6号专线等19条线路将加密运营趟次。

做好地铁公交接驳保障。6日至8日每日16时30分至19时,开通东岭地铁站接驳专线:由东岭地铁站A口发车直达横龙二路,上车点:东岭地铁站A口临时上车点,下车点:横龙二路临时下车点。6日至8日每日22时30分至22时50分,开通三叉街地铁站接驳专线:由东岭福湾辅路口(北侧)发车直达三叉街地铁站D口,上车点:东岭福湾辅路口临时上车点(北侧),下车点:三叉街地铁站D口临时下车点。

出租车:

设立巡游出租车、网约车停车区。6日至8日每日21时30分至23时30分,巡游出租车上车点设在地铁东岭站A口附近;网约车停车区设在福湾路永辉超市停车场、鹭岭路(建新南路口—金洪支路口)、横龙一路北侧。

地铁:

6日至8日,福州地铁将根据客流情况,适时组织加开列车疏导客流,适当延长停站时间,加快站内客流疏运。

交通管制:

6日至8日每日18时30分至观众入场完毕,交警部门将视情对东岭路(福湾路至盘屿路)、福湾高架北往南下东岭路匝道和南往北下东岭路匝道实行交通管制,禁止车辆通行(周边单位、小区以及工作车辆除外)。

每日22时至观众撤场完毕,东岭路(福湾路至盘屿路)作为人员疏散通道将实行交通管制,禁止车辆通行。同时,交警部门将视情对东岭路(阳岐路至福湾路)、盘屿路(横龙三路至透浦一路)、福湾高架北往南下东岭路匝道和南往北下东岭路匝道等周边道路采取限制通行、分流疏导等措施。

活动期间,海峡奥体中心6、7、8、9号门临时关闭,禁止车辆通行。

月饼市场“新”意多 售价低

高价产品基本消失,百元产品居多

■记者 江海 文摄

福州晚报讯 随着中秋节临近,各种月饼大举上市。福州消费者发现,今年各大商超的高价月饼基本都消失了,商家主推的月饼礼盒,价格较往年有明显下降,且月饼包装更简单也更有创意。

昨日,市民曾女士发现朴朴超市上新了浓郁福建特色的财神庙合作款芋泥麻薯黄金大饼、极具福州本地风味特色的佛跳墙月饼,以及自有品牌优赐猫山王榴莲冰皮月饼等,各色新品让她感觉目不暇接。

同时,市民郭先生在金山大润发也发现,占据商场“C位”的中秋月饼新品迭

出。例如,鱼子酱黑松露流心奶黄月饼将甜和咸“撞味”搭配;酒酿桂花月饼、茶香蛋黄莲蓉酥月饼则创意结合传统文化。

除了上述月饼,商家还关注到市场对“低糖月饼”的需求期待,上线了多款以低糖、低GI(升糖指数)为特色的月饼。

记者在永辉超市、沃尔玛卖场等看到,今年月饼礼盒的价格从十几元到300多元不等,并有买一送一、满218元送50元抵用券等多种形式的促销活动。

在朴朴超市上,销量靠前的元朗荣华、聚春园、迪士尼等品牌月饼,价格也不高,很多都在百元左右。

“今年的主力产品价格,



超市里各色月饼琳琅满目。

从去年的200元到250元之间,降低到百元左右,降幅近一半。一方面,我们为消费者提供了更多较低价格的选项;另一方面,则是提高了整体的直采比率,直接从源头采购来降低成本。”朴朴超市有关负责人表示。



“传承福文化‘港湾’伴成长”活动。石美祥 摄

“天遣瑰宝生闽中”,寿山石以其独特的韵味和纹理而闻名,今天是8月27日,我来到了我们城市的“后花园”——晋安区寿山乡,开始一场探秘寿山石之美的文化之旅。

妈妈告诉我,这趟旅程是建行福建省分行“劳动者港湾”成立6周年的公益活动之一,是为了让更多的小朋友通过活动,学习传统“福文化”。一天的行程下来,

确实不虚此行,下面就跟我一起感受一下把!

探秘的第一站,是中国寿山石馆展厅。一走进展厅,眼前五彩斑斓的寿山石瞬间就吸引了我们的目光。讲解员叔叔细致地为我们讲解了寿山石的开采历史、化学成分和精湛的雕刻技艺……一块块独一无二的寿山石成品仿佛在诉说着自己的故事和灵魂,令我们目不暇

探秘寿山石之美

■福州市象园小学三年(3)班 刘芝涵

接。

展厅的中央,有一件展品格外引人注目。它是链条相连的九个印章,讲解员叔叔揭秘,这件展品出自一块完整的石头,而非多块石头拼接而成,其工艺之精湛令人叹为观止。“哇,哇,哇,太神奇啦!”展厅内时不时响起阵阵惊叹声,是对每件展品的由衷赞美,寿山石被誉为“国之瑰宝”,实至名归!

第二站是动手制作属于自己的寿山石挂坠,每个同学都获得一块寿山石,我们跟着老师的指导,从打磨到抛光,每一步都充满成就感。我的挂坠晶莹剔透、纹理细腻,犹如一幅美丽的山水画,让我想起了那句诗:“偏白妃青又比红,洞天生长小玲珑。”

活动中,建行福建省分行的大姐姐还向我们介绍了“劳动者港湾”。她说,“劳动者港湾”就在建行网点里,有地方坐,有茶水,有充电器,甚至还有放大镜、轮椅、助听器、手写板等!

我听着特别惊奇,原来以为银行是爸爸妈妈存钱取钱的地方,没想到还有这样有爱的公益服务。建行的大姐姐说,福建省已有455个“劳动者港湾”,6年来已经服务了一千多万的劳动者群体,我真心想这公益事业能够越做越

大,也希望未来我也能够尽一份力帮助需要帮助的人。

我很开心抓住了暑假的“尾巴”参加了这次活动,这场与寿山石的“奇遇记”,不仅让我认识了这种“宝藏”石头,更让我懂得传统技艺和文化遗产及保护的重要性。我对寿山石的喜爱日益增长,期待未来能有更多机会探索和学习寿山石文化。



指导老师 陈兰梅:通过参加建行福建省分行“劳动者港湾”6周年专场活动,小作者不仅了解了“劳动者港湾”的暖心之举和公益行动,也在亲身体验中领略了向上向善的正能量;同时用优美生动的语言,描绘了“探秘寿山石之旅”的所见所闻所感,从参观寿山石馆到亲手制作寿山石挂坠,展现了寿山石的独特魅力以及作者参与活动的成长与感悟。